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DRK-Kreisverband Musterstadt e.V. Musterstraße 12 12345 Musterstadt


Eltern der JRK-Gruppenstufe I/ II des Ortsvereins Musterstadt
Musterstadt, den 01.01.2021
JRK-Gruppenstunde und der Ukraine-Konflikt
Liebe Eltern,  

„Hilfe nach dem Maß der Not“, das ist die Intention einer unserer sieben Grundsätze im Deutschen Roten Kreuz. Diese Grundsätze gelten auch für uns im Jugendrotkreuz und sind besonders in der gegenwärtigen politischen Situation des bewaffneten Konflikts in der Ukraine, relevant. 

Als Gruppenleitung ist es uns immer ein Anliegen, die Interessen, Bedürfnisse, Ängste, Sorgen und Gedanken der Kinder und Jugendlichen aufzugreifen. So auch in der aktuellen Situation. Daher möchten wir den Kindern und Jugendlichen die Möglichkeit geben, über die Situation in der Ukraine zu sprechen. Unser Ziel ist es dabei nicht, tiefergehende politische Hintergründe zu schulen oder eine Meinung zu vertreten. 

Wir möchten die bestehenden Gedanken aufgreifen. Wir möchten an den Wissenstand anknüpfen und den Kindern und Jugendlichen aufzeigen, wo sie gesicherte, gut aufbereitete und zielgruppenspezifisch formulierte Informationen finden können. Quellen die wir hierfür nutzen sind beispielsweise: ZDF-Logo!, die Sendung mit der Maus oder KiKA. 

Eines ist uns hierbei wichtig: es wird niemand gezwungen, etwas zu sagen. Wenn jemand nicht (mit uns) über das Thema sprechen möchte, ist das vollkommen in Ordnung. Für den Fall, dass jemand seine Gefühlswelt anonym besprechen möchte, legen wir Informationskarten mit der „Nummer gegen Kummer“ und der „Telefonseelsorge“ aus. Diese  Rufnummern werden von pädagogisch qualifiziertem Personal betreut und bieten eine Möglichkeit der fachlichen fundierten Beratung. 

Wir hoffen sehr, dass das Vorgehen in Eurem Interesse ist. Bei Fragen stehen wir Euch wie immer zur Verfügung. 

Viele Grüße

Eure Gruppenleitung des Ortsvereins Musterstadt
Unterstützungsangebote 





Nummer gegen Kummer: im bundesweiten Netz erreichbar unter 0800 – 111 0 333 und europaweit unter 116 111. Montags-Samstags, 14:00 – 20:00 Uhr. Der Anruf ist kostenfrei und erscheint nicht auf der Telefonabrechnung. 





Telefonseelsorge: 0800 - 111 0 111 und 0800 - 111 0 222. Täglich und rund um die Uhr. Der Anruf ist kostenfrei und erscheint nicht auf der Telefonrechnung. 








